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 25/09/03  1مکانیک تحلیلی چهارم  سری  تمرین

جرم در حالت تعااد     قرارگرفته است.   A( به مساحت   0Pدرون ستون هوا )گاز با فشار  Mمیز هوا: جرم   -1

نشان داده شده اسات. هچنیای    xاز حالت تعاد  با  Mجا به جایی جرم  (.1قرار داد )شکل hدر ارتفاع 

نشاان داده    yبراثر ارتعاشات کف زمی ، انتهای میز از حالت تعاد  جابه جا خواهد شد. ای  جابه جاایی باا  

 (.2شده است)شکل

کیاد  بیویسید.) از نیرویی که فشار جو به سطح بااییی جساو وارد می Mالف( قانون دوم نیوت  را برای جرم 

 صرف نظر کیید.(

ای برای فشار گااز سا   با استفاده از قانون بویل )ثابت بودن حاصل ضرب فشار در حجو گاز کامل(، رابطهب(   

 از جابه جایی از حالت تعاد  بیابید.

( نسبت به ارتفاع حالت تعاد ، رابطه به دست آمده در  yو  xج( با درنظرگرفت  کوچک بودن جابه جایی ها )

 قسچت قبل را بسط دهید و با جایگذاری آن در معادله حرکت، معادله حرکت را بازنویسی کیید.

فرم کسییوسی داشته باشد، معادله حرکت به معادلاه نوساانگر ناامیرا تبادیل   yد( ثابت کیید اگر جابه جایی 

 شود.می

                          

 2شکل                                                 1شکل                                       

شاود و روی آن قارار  سانتی متری روی کفه یاک تارازو فیاری رهاا می 50کیلوگرمی از ارتفاع  10جرمی   -2

شاود )باه تعااد   سانتی متر سایی  تر از حالت تعااد  اولیاه دوبااره سااک  می10گیرید. کفه ترازو در  می

 رسد(.می



 کیلوگرم باشد، ثابت فیر را بیابید. 2اگر جرم کفه ترازو  الف(

کییو تا ترازو را در حداقل زمان و بدون حرکت اضاافی باه حالات ساکون  ب( یک دستگاه میراکییده نصب می

درآورد. یعیی نوسان ترازو باید به طور بحرانی میرا شود. ضریب میرایی یزم را سیدا کیید و معادله حرکت سا   

 از برخورد جرم را بیویسید.

طیابی به طو  ثابت در اختیار دارید که یک انتهای آن در مبدا مختصات متصال شاده اسات و شاچا قارار    -3

قرار دهید که بیش تاری  مسااحت مچکا  را در صافحه   xاست انتهای دیگر طیاب را به گونه ای روی محور 

xy .اشغا  کید. نشان دهید که شکل حاصل یک نیو دایره است 

 روش وردش را برای یگرانژی زیر به کار گیرید: -4

𝐿(𝑞𝑖 , 𝑞̇𝑖 , 𝑞̈𝑖 , 𝑡) 

 در نقاط انتهایی صفر باشد.𝑞̇𝑖 و 𝑞𝑖هامیلتونی در صورتی برقرار است که وردشالف( ثابت کیید اصل  

 معادله اویلر یگرانژ به دست آمده را روی یگرانژی زیر اعچا  کیید.ب( 
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